

**БОИ ПОД ЛИПЯСУО. ФОРМА И
СНАРЯЖЕНИЕ БОЙЦОВ КРАСНОЙ
АРМИИ, НА ОСНОВЕ ЭКСПЕДИЦИИ
ПОИСКОВОЙ ГРУППЫ «СТИКС»**

Актуальность исследования

Актуальность этой работы заключается в том, что каждый год на кануне праздников, посвященных Великой отечественной войне, нередко упоминаются события зимы 1939/40 года. Многие считают это войну проигранной, а также существует множество мифов по подготовке Красной армии.

Объект и предмет исследования

- **Объект исследования: Советско-финская война**
- **Предмет исследования: Бои под Лейпясуо в феврале 1940 года в разрезе истории и поискового дела.**

Проблема исследования

Считается, что Советско-финская война показала плохую боеготовность Красной армии. Но так ли это? Вообще, стоит отметить, вокруг советско-финской войны существует множество мифов. Один из таких утверждает, что советская армия вышла на поле боя чуть ли ни в летней форме.

Гипотеза

Наша гипотеза состоит в том, что мы сможем, изучив материалы Вахт Памяти, прежде всего останки бойцов и фотографии их обмундирования и снаряжения, а также официальные документы 90-й и 95-й стрелковых дивизий, реконструировать развитие боёв под Лейпясую, а кроме того, сделать выводы о достаточном уровне материального обеспечения войск Красной Армии в ходе Зимней войны.

Цель и задачи исследования

Цель: Изучить ход боёв у станции Лейпясую с точки зрения исторических документов и материалов поисковых экспедиций, а также развеять миф о плохом вооружении и снаряжении Красной армии.

Задачи:

- Изучить литературу, посвященную Зимней войне и Красной Армии.
- Сбор материалов, позволяющих пролить свет на изучаемую нами проблему. В том числе, работа с воспоминаниями участников Вахт Памяти, фотографиями с мест раскопок.
- Обобщить сведения о боях за станцию Лейпясую зимой 1939-1940 года
- Сопоставить письменные источники о ходе боёв с материалами поисковых экспедиций – для получения более точной и детальной картины развития событий в изучаемом районе.

Содержание

Введение

Глава 1. Воссоздание хода боев с опорой на архивные документы.

Глава 2. Находки с мест боев, сравнение формы и снаряжения советской и финской армии.

Глава 3. Воспоминания поисковиков о ходе Вахты памяти.

Заключение

Список использованной литературы

Бои за Лейпясую: облик в документах

- В боях за Лейпясую активное участие приняли несколько советских дивизий.
- Вполне очевидно, что и 90-я и 95-я стрелковые дивизии встретили серьезнейшее сопротивление со стороны противника.
- Противник был отброшен в сторону от станции Лейпясую.

Находки с мест боев, сравнение формы и снаряжения советской и финской армии

- советское снаряжение и форма по практичности и теплоте мало отличалось от финской.
- основе находок разрушаем миф о то, что советские солдаты вышли на поле боя в « летней » форме.



Воспоминания поисковиков о ходе Вахты памяти.

- Главная задача поискового отряда это увековечивание памяти погибших при защите Отечества.



Заключение

- Мы сумели восстановить общую картину боев
- ▣ СМОГЛИ ОБЪЯСНИТЬ, что именно советские войска делали в стороне от железной дороги и причину больших потерь